

## ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Пимкиной Екатерины Сергеевны  
«Скептик как коммуникативная личность»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка**

Автореферат диссертации Пимкиной Екатерины Сергеевны содержит основные положения и результаты проведенного исследования, объектом и предметом которого является коммуникативная личность «скептик» и специфика его коммуникативного поведения.

Работа обладает несомненной актуальностью, обусловленной как проблематикой, так и ракурсом анализа эмпирического материала, предполагающим всестороннее изучение типов и модусов коммуникативной личности. Автор нашел весомые формулировки, обосновав востребованность и своевременность исследования «недостаточной разработанностью типологии коммуникативной личности», «отсутствием четких критериев» для описания типажей скептиков, «потребностью в выявлении особенностей скептического коммуникативного поведения» (с. 3).

Важно подчеркнуть научную новизну исследования, которая определяется как объектом исследования («скептик как коммуникативная личность»), так и материалом и комплексной методикой, а также основными подходами исследования и полученными выводами. Новой является предложенная классификация типов скептиков, описанная по разработанной соискателем оригинальной модели. О научной новизне свидетельствует скрупулезное описание коммуникативного поведения скептика в разных сферах общения (художественная, публицистическая, бытовая), сама методика исследования, базирующаяся на результатах опроса (120 респондентов), лексикографических источниках, анализе сетевых медиатекстов (телепередачи, сайты, форумы), художественных произведениях и фильмах, примерах из живой устной речи. Можно только приветствовать полноту эмпирического материала (с. 4-5) и его полное соответствие целям и задачам исследования. Судя по тексту автореферата, в диссертации содержится много ценных и важных наблюдений относительно коммуникативной личности скептика, являющего собой противоречивую личность (с. 6), вызывающего со стороны социума амбивалентное к себе отношение (с. 14), обладающего интегральными и дифференциальными признаками (с. 16), реализующегося в трех ипостасях (скептик-прагматик, скептик-критик, злостный скептик, с. 16-22) и мн. др.

Не вызывает сомнения личный вклад Е.С. Пимкиной в исследование типов коммуникативной личности и особенностей коммуникативного поведения скептика. Диссертант ставит перед собой релевантную для современной лингвистики цель – выделить типы скептиков и описать их коммуникативное поведение. Опираясь на солидную теоретическую и методологическую базу, автор логично, последовательно и убедительно отвечает на все вопросы, обозначенные во Введении.

Избранный подход и полученные результаты свидетельствуют о несомненной теоретической ценности рецензируемого исследования. Выводы диссертации вносят свой вклад в коммуникативную лингвистику, теорию языковой личности, лингвопрагматику. Что касается ценности практической, то и она сомнений не вызывает. Полученные автором результаты и содержащийся в диссертации фактический материал смогут найти применение в практике высшей школы, в преподавании спецкурсов по коммуникативной лингвистике и лингвоперсонологии; они могут быть полезны в пособиях и рекомендациях по культуре речи.



Автореферат и опубликованные работы дают полное представление о позиции автора, свидетельствуют о том, что научное сочинение представляет собой глубоко продуманное, теоретически обоснованное, концептуально выверенное исследование.

Детальное знакомство с авторефератом диссертации «Скептик как коммуникативная личность» дает все основания считать, что диссертационная работа Пимкиной Екатерины Сергеевны отвечает требованиям п. 9 – 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

20 февраля 2017 г.

Казак Мария Юрьевна  
доктор филологических наук  
по специальности 10.02.01 – русский язык,  
профессор, профессор кафедры журналистики  
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный  
национальный исследовательский университет»  
308015, г. Белгород, ул. Победы, д. 85, тел. (8) 4722301182,  
сайт <http://www.bsu.edu.ru/bsu>

М.Ю. Казак

Личную подпись  
удостоверяю  
Документовед  
управления  
по развитию  
персонала и  
кадровой работе



*Казак М.Ю.*  
*А. П. Андреев*  
20 февраля 2017 г.